
Referat af generalforsamlingen i Selskabet for Samtidshistorisk Forskning 7. juni 2023 

Referent: Steven L. B. Jensen  

 

1. Valg af dirigent  

Nils Arne Sørensen blev valgt som dirigent. Dirigenten erklærede generalforsamlingen for lovlig 
indkaldt. 

 

2. Formandens beretning  

Selskabets formand Karen Gram‐Skjoldager leverede beretningen. Hun noterede, at SSF igen valgte 
at placere Årsmødet i juni. Det kan stadig overvejes om det er den rette model.  

Selskabet er i god drift. Antallet af tilmeldte til Årsmødet var ganske tilfredsstillende. Formanden 
pointerede, at vi har en bestemmelse om at kun aktive forskere kan være medlemmer og spurgte: 
Kan man lave det om, så det er nemmere at håndtere tilmeldinger? 

I den efterfølgende debat om beretningen blev det fremhævet vedrørende Årsmødet, at det 
vigtigste er at være ude i god tid, hvad enten det afholdes i januar eller juni. 

Der blev derudover stillet forslag til vedtægtsændring til næste års Generalforsamling, så 
medlemskriteriet fremover fokuserer på ”aktiv interesse i samtidshistorisk forskning.” Bestyrelsen 
blev anmodet at stille forslag herom. Det blev også spurgt om Årsmødet kan åbnes for 
gymnasielærere. Den foreslåede formulering skulle dække dette. 

Beretningen blev taget til efterretning. 

 

3. Kasserens beretning 

Kassererens beretning blev grundet frafald præsenteret af Christian Thorup, som præsenterede 
regnskabet. Det blev pointeret, at finansieringen fra PhD‐skolen gjorde Årsmødet økonomisk 
bæredygtigt.  

Der havde i 2022 været indtægter for 13.200 kroner i kontingent, mens der havde været udgifter for 
14.055,92 kroner.   

Årets resultat var et beskedent underskud på 855,92 kroner.  

Foreningens indestående i Danske Bank er nu på 75.975,05 kroner 

Der var ingen kommentarer til beretningen. Generalforsamlingen godkendte regnskabet med 
forventning om at kassereren underskrev dette ved en senere lejlighed. 

 

4. Kontingent for 2024.  

Der blev stillet forslag om at hæve kontingentet med 50 kroner (fra 300 til 350 kroner). Det blev 
vedtaget. PhD‐kontingentet fastholdes på 200 kroner. 

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer  

Mogens Rüdiger ville gerne træde ud af bestyrelsen. Maria Sofie Simonsen fra Aalborg Universitet 

har tilbudt at træde ind i stedet. Hun blev valgt til dette (med applaus). 

Heidi Vad Jønsson ville også gerne træde ud af bestyrelsen. Christian Damm Petersen fra Syddansk 

Universitet tilbød at træde ind i bestyrelsen. Han blev valgt til dette (også med applaus). 

PhD‐observatøren ville blive udpeget, når kredsen af PhD‐stipendiater havde haft mulighed for at 

diskutere dette. Det blev efterfølgende meddelt, at Annemarie Borregaard fortsætter i denne rolle. 



 
6. Forslag til aktiviteter  

Nils Arne Sørensen foreslog, at vi fandt emner som ikke blot handler om politisk historie mere 
snævert, men som tiltaler bredere de mange med interesse i kulturhistorie. Det blev sagt med en 
interesse i at ramme bredere som fx gjort ved Årsmødet om 1990ernes historie (afholdt i 2022). 

Det blev diskuteret om SSF skulle spille en større rolle i forhold til policy‐processer. 

Der kom et forslag til et kommende Årsmøde‐tema: ”Historikeres bidrag til policy‐processer, 
myndighedsbetjening og udredninger.”  

Det forslag vil bestyrelsen tage med i dets videre arbejde. 

 

7. Evt.  

Der var intet under eventuelt. 


